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ВІДТВОРЕННЯ ЕКОНОМІЧНИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА 
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Вступ. Важкі випробування, що випали на долю України, починаючи з 2014 

року і дотепер, пов'язані з війною на сході й наслідками пандемії, спричинили: 

- падіння показників економічної активності за видами економічної 

діяльності; 

- прискорення інфляційних та девальваційних процесів; 

- негативну динаміку всіх елементів попиту і як наслідок – зростання 

дефіциту бюджету; 

- значний рівень безробіття та ін. 

Спочатку 2020 р. в Україні спостерігається загальна негативна тенденція, яка 

все більше поглиблюється. Так, за даними Державної служби статистики України 

[1] промислове виробництво скоротиться на 5,1%, транспортні послуги – на 4,0%, 

сільське господарство – на 2,7%. Усе це вимагає пошуку шляхів подолання 

негативних тенденцій в економіці України, що мають ознаки економічної кризи. 

Враховуючи, що надійним підґрунтям покращення макроекономічної ситуації в 

Україні є суб’єкти малого підприємництва, які забезпечують 55% ВВП країни та 

створюють додаткові робочі місця, актуальним є розробка практичних пропозицій 

на мікрорівні, які передбачають відтворення економічних ресурсів підприємства 

(необоротних матеріальних, нематеріальних та інтелектуальних ресурсів) [2, с. 37-

42]. 

Метою дослідження є визначення напрямів господарської діяльності 

підприємств, спрямованих на ефективне відтворення економічних ресурсів 

підприємства в умовах економічної кризи. 

Матеріали і методи. Досліджувані напрями мають ґрунтуватися на 

оптимальному використанні та ефективному відтворенні усіх доступних видів 

економічних ресурсів, до яких належать фінансові, природні, трудові ресурси та 

ресурси, що створені людиною. Ключовими серед економічних видів ресурсів з 

позиції економічної теорії є ресурси підприємства, які неодноразово беруть участь 

у виробничому процесі і здатні до відтворення. Це, зокрема, поєднання трудових 
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ресурсів з інтелектуальними та матеріальними ресурсами. Останні два види 

ресурсів є результатом творчої (розумової) праці та фізичної діяльності людини. В 

процесі виробництва відтворювані економічні ресурси підприємства починають 

взаємодіяти, що дозволяє отримати прибуток від реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг). Раціональне управління процесом відтворення дозволяє покращати 

якість необоротних нематеріальних активів, інтелектуальних ресурсів 

(інтелектуальний потенціал працівників) та необоротних матеріальних ресурсів. 

Пропонується відтворення економічних ресурсів підприємств в умовах 

економічної кризи організувати з врахуванням внутрішніх та зовнішніх 

взаємозалежних факторів, які характеризують: 

- рівень розвитку підприємництва (рівень інновацій, ділове середовище 

тощо); 

- рівень розвитку підприємства (показники діяльності підприємства: 

кількість продукції, її реалізація, зайнятість, секторальний розподіл тощо); 

- розвиток економіки в цілому (ВВП, рівень безробіття, середня 

заробітна плата тощо). 

Результати. Розглянемо ці фактори, починаючи з макрорівня. Згідно з 

даними [3, с. 4] прогнозується негативна динаміка ринку попиту, але найбільшим 

буде падіння інвестицій до рівня 14,8%. Для стимулювання попиту населення та 

пом'якшення негативних наслідків карантину, логічним є збільшення обсягів 

бюджетної підтримки. Однак, в умовах скорочення доходів це призведе до 

істотного зростання дефіциту бюджету до 5,6% ВВП. Ситуація на ринку праці до 

кінця 2020 р. також, нажаль, залишиться складною. Безробіття буде тривалим, що 

пов'язано із значним падінням економіки й істотними структурними змінами. 

Рівень безробіття передбачено  на рівні 9,4%. Як наслідок, зростатиме рівень 

міграції. 

Фактори, які характеризують розвиток економіки України нерозривно 

пов’язані з глобалізаційними процесами. Згідно з оновленим прогнозом МВФ у 

2020 р. світовий ВВП скоротиться на 4,9%. Хоча ще у квітні цього року експерти 

фонду передбачали цьогорічне падіння лише до рівня 3%. Загалом, за 

підрахунками фонду через коронавірусну кризу, світова економіка може втратити 

12,5 трильйонів доларів. 

Фактори, які характеризують розвиток суб’єктів малого та середнього 

підприємництва, потребують визначення низки показників, зокрема, балансової 

вартості підприємства, чистого прибутку та середньої чисельності працівників. Ці 
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показники регламентовані та мають відповідати вимогам ст.2 Закону України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні». 

Фактори, які характеризують рівень розвитку підприємництва доцільно 

оцінювати з врахуванням можливого економічного ефекту внаслідок інвестування 

у процес відтворення економічних ресурсів. Відтворення необоротних 

матеріальних ресурсів треба планувати за рахунок внутрішніх джерел 

(амортизації). Відтворення інтелектуальних ресурсів підприємства може сприяти 

зростанню внутрішньо створеного гудвілу. 

Висновки. Отже, підставою ефективного та конкурентоспроможного 

господарювання будь-якого підприємства є оптимальне використання всіх видів 

доступних ресурсів, та планування процесу відтворення людського потенціалу, 

нематеріальних та матеріальних ресурсів з врахуванням зазначених внутрішніх та 

зовнішніх факторів. Спроможність підприємства вчасно відтворити нематеріальні 

ресурси та інтелектуальний потенціал працівників внаслідок проведення 

відповідних заходів (підвищення кваліфікації, навчання, перекваліфікація та 

інших) дозволить мобілізувати працівників й ефективно використовувати 

нематеріальні та матеріальні ресурси (активи) в умовах економічної кризи, 

пов'язаної з війною на сході й наслідками пандемії. Відтворення нематеріальних 

ресурсів та інтелектуального потенціалу працівників підприємства є більш 

значущим, ніж інвестиції, спрямовані в матеріальні активи. 
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